

Ura E MADRID

Página 2: PARTIDO DE MASAS

Página 3: editorial: FORJEMOS EL PACTO PARA LA LIBERTAD

Página 4: Luchas en Madrid

Página 5: REIVINDICACIONES DE LOS METALURGICOS.

Páginas 8 y 7:

Primeras observaciones sobre un viaje a China.



AÑO DEL COMITE DE MADRID DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA ENERO 1972 Nº 46

DESVERGUENZA EL Sr. MINISTRO

En motivo de la Pascua de Navidad, el Ministro de Justicia ha recibido a los pe-
stas. Una vez más, ha intentado justificar
justificable. El Sr. Oriol ha dicho -pro-
mente sin avergonzarse- que tres mil sete-
as seis reclusos se han beneficiado del in-
general concedido por el Jefe del Estado
a 12 de octubre. Muy poco, Sr. Ministro. Se
beneficiado en una cuantía bastante reduci-
existen muchos, muchísimos, -la mayoría d
población reclusa- que no se han benefi-
en nada. Las limitaciones del "generoso"
te son suficientemente conocidas. Acaso el
inistro no se haya enterado porque sus
ados afirman que no es un lince. Sin
ge, toda España conoce la finalidad
siva del indulto: esfumar las impli-
es del Gobierno y de la Administra-
en el robo de miles de millones de
as. Por eso, Sr. Oriol, no hable
el asunto. O, al menos, no hable
rojecer de vergüenza. Porque ya de
ber -como todo el pueblo español-
que ha significado el "indulto Mate-

ambién ha hablado el Sr. Oriol de
la libertad condicional. "Se dice
libertad condicional se hace con
iminación, cuando nada hay más le-
la realidad -dijo el Ministro-
lo prueba el hecho evidente, demos-
con números, nombres y apellidos
beneficiados por el sistema" ("YA
1972). Las reseñas de prensa no di-
enrojació al hacer esta afirma-
Probablemente no, ya que reinoide una y
vez en el tema con gran cinismo. Sin embar
sus propias declaraciones encontraría ra-
para avergonzarse.

1970, según el Ministro, "la sección de
libertad condicional ha sometido a la con-
sición del Patronato de N.S. de la Merced
al de 1345 expedientes. De ellos, 36 co-

Respondían a penados por delitos contra la seguri-
dad del Estado". El porcentaje de los concedidos
ha sido para la totalidad, el 55,2%. Y en 1971,
"desde el 12 de enero al 15 de noviembre se estu-
diaron 35 expedientes de libertad condicional" y
"el porcentaje de los concedidos supuso el 72,72%

Sr. Oriol: Ha demostrado muy bien, "y con núme-
ros", la carencia de discriminación. Resulta
que en 1970 se estudiaron 1345 expedientes -de
ellos, 36 por delitos políticos- y en 1971 -hasta
el 15 de noviembre- el total de los estudiados ha
sido 35. Evidente progresión. ¿Cómo trata el Sr.
Ministro de probar la ausencia de discriminación?
¿Con los porcentajes? Nos dice que el de los con-
cedidos en 1971 supuso el 72,72%, mientras que en
1970 fue sólo "el 55,2 de los expedientes vistos"
pero, ¿y la diferencia entre los "vistos uno y
otro año? ¿No se muestra una clara regresión? Si
el Sr. Ministro efectúa la sencilla operación lla-
mada restar -con ayuda de sus subordinados natu-
ralmente, porque tampoco en matemáticas debe ser
un lince- observará la diferencia.



Y, además, los porcentajes de los concedi-
dos en relación con los estudiados impor-
tan poco. La discriminación con los presos polí-
ticos comienza antes. Otro día proporcionaremos
al Sr. Ministro "numerosos nombres y apellidos".
Hoy nos limitaremos a señalar las líneas genera-
les. Para conceder la libertad condicional, según
el artículo 48 del Reglamento de Prisiones, el r
recluso debe encontrarse en el tercer grado -de
(continúa en la página central)

tribuna del partido-tribuna del partido partido de masas

La consigna "hacia un partido de masas" es contestada fuera de nuestras filas por varios grupos que la califican de liquidadora. Incluso dentro del Partido no es raro encontrar camaradas reticentes o contrarios a ella. Al analizar una consigna política importa distinguir su adecuación a las necesidades revolucionarias de cada momento, de la forma concreta en que en algunos sitios se este llevando a cabo, para no tirar los platos con el agua sucia.

¿Qué fin se persigue con ella? Sencillamente lograr un Partido capaz de cubrir ahora las posibilidades de movilización existentes y así contribuir decisivamente a acelerar la gran explosión de lucha que se producirá en España, poder guardar entonces una relación correcta con ella que nos permita encabezarla y dirigirla hacia la democracia y el socialismo.

Está pues en relación con las características que tiene la lucha antifranquista, de grandes movilizaciones de masas y con la perspectiva del desarrollo de grandes movimientos de carácter masivo: un movimiento obrero unitario, de campesinos, estudiantes, profesionales y mujeres. En la previsión de que tanto la lucha de las masas como de las organizaciones que se detan estas no crecerán linealmente ni de forma predeterminada. Se producirán "saltos" que incorporarán bruscamente a centenares de miles, millones de hombres y mujeres, a sectores hasta entonces aparentemente pasivos. Al tiempo se agudizará la lucha contra objetivos como la unidad, precisa sobre todo en la clase obrera. Si no colocamos, desde ahora nuestros objetivos del desarrollo del P. de cara a esas perspectivas, las retrasaremos y quizá no estuviésemos en condiciones de conducirlos eficazmente cuando se diesen.

Ahora bien, si por esto debemos reafirmar como justa la concepción de un Partido de masas, que pugne continuamente por salir a la superficie, no podemos olvidar que la justesa de la teoría puede desbaratarse con una práctica inconcreta.

La tarea del P. en el que se fusiona la teoría con la práctica revolucionaria, es la de encabezar la lucha de las masas y elaborar políticamente su experiencia, proponiéndoles continuamente nuevos objetivos más elevados. Hoy, la de eliminar a la dictadura, en el camino hacia el socialismo. El P. es pues algo distinto del movimiento y lógicamente minoritario en él, incluso cuando sus propuestas alcanzan la mayoría o la unanimidad. Esta es una concepción clásica. Pero en las condiciones concretas del franquismo cuan-

do la prohibición alcanza a todas las organizaciones políticas, sindicales y reivindicativas no oficiales, es posible que los movimientos de masas atraviesen una etapa inicial de extraordinaria estrechez, no sumando mucho más que el conjunto de militantes de dos o tres grupos políticos junto a algunos otros que aún siendo "sin partido" están fuertemente politizados. Esta situación expresa únicamente una etapa concreta de la lucha general y en la medida en que esta se desarrolla, desaparece, dándose progresivamente las condiciones para que el movimiento de masas aumente su tamaño en relación a los partidos. Como es lógico, junto a la estrechez hay un alto grado de politización que aun no es el de las masas.

Si no se advierte la excepcionalidad de este momento, y al encontrarse en un terreno común, distinto de sus áreas de partido, los diversos militantes políticos, creen que ya está conseguido y perfilado el movimiento de masas, cuyas características son "en pequeño" las que conservará sin cambio en su crecimiento, se cae en un error capaz de agotar muchas de sus posibilidades. Porque se olvida que todavía las masas no están ahí, y que en esas condiciones la lucha política se transforma en una confrontación no de cara a las masas sino aislada, "entre ellos" que enfrenta a dos o más partidos sin más perspectivas que el agotamiento aberrante, aislándose cada vez más todos ellos de las masas, o la "victoria" de uno de ellos que por su mismo triunfo pasa a confundirse con el movimiento de masas politizándolo más y más unilateralmente al tiempo que adultera su propia base ideológica de Partido rebajándola, al menos en aquellas áreas en que sus militantes forman casi exclusivamente ellos el movimiento de masas. El resultado es un híbrido demasiado político para recoger a las amplias masas -que sin embargo, sí podrían llegar a ese nivel a través de la elaboración de su propia lucha por la acción del Partido- y demasiado despolitizado como partido.

Si este proceso puede darse es porque tiene una base real en las condiciones que impone la dictadura, donde al tiempo un movimiento con estas características de aislamiento de las masas es sin embargo escuchado por éstas, al menos de forma parcial., en sus llamamientos de lucha, por que, con esos o sin él, su programa y su espíritu combativo expresan las necesidades y los deseos de aquellas.

Todos los movimientos de nuestro país, han pasado o pasan con mejor o peor fortuna por esta situación, y en primer lugar el movimiento obrero. Hay fábricas o sectores donde los comunistas somos casi la única fuerza en el seno del movimiento obrero junto con aliados dispersos, otros donde "disfrutan" esa situación, militantes de otros grupos políticos y también sitios donde unos y otros discutirían desesperadamente sin asistencia de las masas. Recientemente los camaradas de Artes Gráficas han experimentado las tremendas dificultades que una situación así supone para el P. y la propia lucha de los trabajadores. Porque está claro que en tales circunstancias con signos justos como la del P. de masas pueden transformarse en vías para aumentar los errores. Porque si a los nuevos militantes se les mantiene en ese estado de zozcos miembros del movimiento obrero no se hace sino confundirlos, aumentar el

(continúa en la página 6)

FORJEMOS EL PACTO PARA LA LIBERTAD

En el terreno de la unidad de las fuerzas de la oposición, el año 71 nos ha dejado un balance contradictorio: avances, algunos muy serios, en la construcción del Pacto para la Libertad; y temores, vacilaciones e incluso tanas resistencia a la concreción del pacto por parte de algunas fuerzas y personalidades de signo moderado.

Se ha avanzado en la construcción del pacto para la libertad porque ha crecido vigorosamente la lucha de masas contra la dictadura. El pacto no podemos verlo exclusivamente, ni principalmente, como el resultado de las conversaciones de unos hombres en torno a una mesa: ése será el aspecto formal del pacto, la concreción del mismo. Pero esa concreción será el acto culminante de un proceso de lucha y de unidad en todo el país, en el curso del cual irán surgiendo decenas, centenares de órganos unitarios a todos los niveles en todos los lugares en torno a un programa mínimo, el de la alternativa democrática a la dictadura. Por eso, porque fue un año de numerosas e importantes luchas, en el 71 se han dado pasos serios en la construcción del pacto, alguno, de indudable trascendencia, como la primera Asamblea Nacional de Cataluña que equivale, de hecho, al pacto para la Libertad en Cataluña; y otros muy significativos en distintos lugares del país.

Pero han surgido también temores e incluso resistencias tenaces a la concreción del pacto a nivel del Estado español, como decimos más arriba, en hombres y fuerzas políticas de signo moderado. Resistencias y temores que son el fruto de la presión coaligada de la oligarquía española y del imperialismo principalmente el norteamericano, ayudados eficazmente por los viejos y fosilizados bonzos de la emigración que a su anticomunismo visceral unen un desconocimiento completo de los problemas y de la situación de la España de 1972.

Por eso, como dice justamente Por eso, como se dice justamente en el editorial de "Mundo Obrero" del 24 de diciembre pasado: "No nos extraña que se produzcan tales vacilaciones, pues conocemos las leyes de la lucha de clases. Pero debemos criticarlas y poner a cada cual ante sus responsabilidades".

Es indudable que la concreción del pacto a nivel del Estado español multiplicaría el entusiasmo y la acción de las masas, aceleraría el surgimiento de órganos unitarios en todo el país, daría una amplitud e intensidad aun muy superiores a las actuales a la lucha de masas. La resistencia al pacto dificulta el desarrollo de la lucha y de la unidad, favorece la continuidad de la dictadura, implica una serie de responsabilidades ante el pueblo. Y por eso mismo deja a esos hombres y fuerzas políticas al margen de la lucha y del pueblo, les impide adquirir una fuerza política real, les condena a ser siempre pequeños grupos o "personalidades" aisladas, que esperan ingenuamente — e inutilmente — que un día, cuando Franco se muera, alguien les llame para entregarles el poder, y que, en consecuencia, reducen su actividad oposicionista a una serie de conciliábulos de gabinete, entre pequeñas élites, a la espera de que se produzca la desaparición de Franco y les llamen para entregarles el poder. Semejante actitud nos parece profundamente errónea: Cuando desaparezca Franco, los que hoy detentan el poder tratarán de mantenerlo a toda costa. Por eso, como dice "Mundo Obrero", "corren el riesgo de verse retirados de la circulación un día, en los furgones del mismo régimen al que pretenden oponerse, al lado de los últimos mohicanos de éste".

¿HACEMOS TODO LO POSIBLE ?

¿Por qué fue posible la Asamblea nacional de Cataluña? Es verdad que Cataluña está muy desarrollada económica, social y políticamente; que allí tienen gran arraigo y

tradicción las ideas democráticas; y, sobre todo, que el sentimiento nacional oprimido obra como un poderoso aglutinante de todo el pueblo catalán. Pero junto a ellos hay otro factor importante: la realización de un trabajo unitario sostenido, sistemático por parte del PSUC y de las otras fuerzas políticas agrupadas en la Comisión Coordinadora. Sin ese trabajo unitario, que ha impregnado todas las luchas de la clase obrera, de los estudiantes, intelectuales, etc de Cataluña, la Asamblea nacional no habría podido celebrarse.

¿Hacemos nosotros todo lo posible en el terreno de la construcción del pacto para la libertad? Será necesario que cada comité y organización del P. se haga esa pregunta seriamente, responsablemente y trate de darle una respuesta mediante un análisis crítico de su propio trabajo. ¿Hacemos todo lo que es posible hacer para lograr la unidad de todas las fuerzas de la oposición en la Universidad, entre los intelectuales, en los movimientos profesionales y en los Colegios profesionales respectivos, en los movimientos de masas como los de mujeres, juventud, etc? ¿Hacemos todo lo posible por extender y consolidar la unidad en el campo obrero? ¿Hacemos todo lo posible por incorporar a la lucha contra la represión, por la solidaridad con los detenidos, despedidos, etc. y sus familias, a una multitud de personas, muchas de ellas de gran prestigio social, científico, cultural o artístico y que de esa forma participarían en la lucha contra la dictadura y por la libertad?

Sin duda, en todos esos casos hemos conseguido éxitos. Pero creemos que el resultado de ese análisis nos dirá que podemos y debemos hacer mucho más, crear y consolidar muchos más órganos unitarios que vayan construyendo el pacto para la libertad y que sean capaces de derribar los muros levantados por la presión

(continúa en la página 6)

LUCHAS EN MADRID

Cuando escribimos estas líneas la lucha de los estudiantes de la Universidad de Madrid está alcanzando unas proporciones extraordinarias. Extraordinarias incluso para los niveles que la lucha estudiantil ha alcanzado en algunos momentos.

Aunque muy parcamente, la prensa ha dado algunos detalles. Reanudado el curso después de las vacaciones, los estudiantes de medicina continuaron su huelga contra un plan de estudios absurdo, pidiendo realizar el curso hospitalarios ya como titulados y, por consiguiente, retribuidos, y no en la vergonzante situación de "becarios". El decano de Medicina les presentó un ultimátum: si en 48 horas no reanudan las clases serán sancionados con pérdida de la matrícula de este año. Los estudiantes no claudicaron, y les fue retirada la matrícula a los cursos 2º, 3º, 4º y 5º completos. Contra esa brutalidad han reaccionado vigorosamente los estudiantes de toda la Universidad. El viernes 14 hubo desalojos masivos en varias Facultades, concentración en la Avenida Complutense, numerosos choques con la policía, manifestaciones en Isaac Peral, Cristo Rey, Cea Bermúdez, García Morato, etc. Varios centenares de estudiantes de Medicina se encierran en el Clínico, donde cuentan con la solidaridad de médicos y enfermeras. Son desalojados por los grises. El lunes 17 se han producido asambleas y desalojos masivos en todas las Facultades y Escuelas Especiales, incluso en la de la Universidad Autónoma. Se han repetido los choques con la policía y las manifestaciones en el barrio de Argüelles. El paro académico ha sido total.

Los estudiantes cuentan con la solidaridad de los médicos, como los de la clínica Puerta de Hierro, y los del Hospital Clínico, han hecho declaraciones de apoyo a la actitud estudiantil. Los médicos del Clínico, posteriormente se han encerrado en apoyo de los estudiantes.

BANCA

Va a empezar la discusión del convenio nacional. Los trabajadores bancarios rechazan categóricamente a la Comisión deliberadora del mismo y al anteproyecto preparado por ella. Ha habido paros parciales en los Bancos Exterior, Bilbao, Vizcaya, Propiedad, Mercantil, Popular, Hispano, Zaragozano y otros. Las acciones no han terminado y son preveibles nuevos paros.

ENSEÑANZA

Para el lunes 17 hay anunciada una huelga de profesores en numerosos centros de Enseñanza Media, acción que viene a sumarse a las realizadas anteriormente en numerosos institutos.

SEGUROS

Durante cinco días ha habido paros con concentración en la Compañía de Seguros "L'Union". Antes hubo paros en Gressan y Asambleas en L'Abelle".

TELEFONICA

El día 5 hubo trabajo lento en varias centrales telefónicas, una concentración de enlaces y trabajadores en la Gran Vía.

E.M.T.

La empresa quiso imponerles un Convenio que suponía una rebaja de salarios. Los trabajadores reaccionaron anunciando la huelga para el día 5; aunque ésta no se realizó ampliamente hubo depósito, como el de la Elipa, donde se retiraron el 70% de los autobuses, por no estar en condiciones de circular. El los talleres hicieron trabajo lento. La empresa ha retrocedido: ha retirado el proyecto de Convenio. Se iniciarán nuevas discusiones.

METAL

Son numerosas las fábricas metalúrgicas donde ha habido y hay paros de mayor o menor duración, asambleas, concentraciones, minutos de silencio, etc.

CHRYSLER

Las luchas más importantes, por el número de trabajadores que han participado, han tenido lugar en la Chrysler (Barreiros), con motivo de la discusión del Convenio. Numerosos paros en los que participaron todos los trabajadores de la fábrica. Asambleas diarias con asistencia de hasta 5.000 ó 6.000 trabajadores, con un alto espíritu combativo. La empresa ha despedido unos 50 trabajadores, cinco de ellos están encarcelados durante dos meses por haberles impuesto una multa de 100.000 pts. La lucha de los obreros de Chrysler continúa. ¡Solidaridad con ellos!

TELEPUNKEN

Paro de día y medio, con gran entusiasmo de los trabajadores, que hicieron retroceder a la empresa, que intentaba despedir a varios de ellos.

FUSF

Ha habido varios paros. El día 5 pararon 3,5 h., el 12, durante 6,5 h., extendiendo se este día a las instalaciones del Paseo de la Habana. Ha sido un ejemplo de como se debe discutir un Convenio, dando cuenta de cada paso a los trabajadores, que eran los únicos que podían decidir.

JHON DEERE

Se preparan para ir a la huelga, pues la empresa no quiere conceder las 46 horas semanales que corresponden con arreglo al Convenio, a partir del 1º de año. SIEMENS, van a la huelga, por el nuevo Convenio. Ha habido un paro en FENSA, en la cadena, en el turno de noche.

Imposible dar la crónica detallada de las numerosas luchas que realizan las masas en nuestra capital. Pero creemos que son sólo el comienzo. Estamos, con toda probabilidad, ante grandes acciones de los trabajadores, estudiantes y de todo el pueblo madrileño.

¡ADELANTE!

reivindicaciones de los metalúrgicos

Centenares de enlaces y de obreros metalúrgicos han firmado un documento en el que figuran las reivindicaciones comunes a todos los trabajadores del Metal, a los que habrán de añadirse, en cada fábrica las que estinen oportunas los trabajadores de la misma.

- SALARIO MINIMO DE 400 Ptas. ANZICIPO INMEDIATO DE 3000 Ptas. MENSUALES A CADA TRABAJADOR, HASTA QUE ENTRE EN VIGOR EL NUEVO SALARIO
- 100% DEL SALARIO REAL EN CASO DE ACCIDENTE, ENFERMEDAD, PARO, VACACIONES O JUBILACION.
- UN MES DE VACACIONES.
- 40 HORAS SEMANALES DE TRABAJO.
- CAMBIO DE LAS ESTRUCTURAS DE LA SEGURIDAD SOCIAL Y PARTICIPACION OBRERA EN EL CONTROL DE LA MISMA.
- PARTICIPACION OBRERA EN EL CONTROL DE MONTEPIOS Y MUTUALIDADES.
- SINDICATO OBRERO INDEPENDIENTE.
- PLENAS GARANTIAS PARA LOS REPRESENTANTES SINDICALES ELEGIDOS POR LOS OBREROS.
- LIBERTAD PARA CELEBRAR ASAMBLEAS EN LAS FABRICAS Y EN LOS LOCALES SINDICALES.
- DERECHO DE ASOCIACION, DE REUNION, DE EXPRESION Y DE HUELGA.
- AMNISTIA PARA LOS TRABAJADORES ENCARCELADOS POR MOTIVOS SINDICALES Y POLITICOS.
- DERROGACION DE LA LEY DE ORDEN PUBLICO Y DE LOS TRIBUNALES ESPECIALES.
- CESE DE TODA FORMA DE REPRISION CONTRA LA CLASE OBRERA Y EL PUEBLO.

Esta es la plataforma común de los metalúrgicos madrileños. Hay que incluirla en todos los convenios de empresa. Es preciso luchar unidos para conseguirla. El Gobierno y las empresas, que ven que la represión es incapaz de paralizar la lucha de los trabajadores, tratan de dividir esta lucha valiéndose de los Convenios de Empresa. Quieren enmarcar la lucha en los marcos de la empresa,

temen medidas para que no coincida la discusión de varios convenios importantes.

El director de Standard se ha dirigido a otros directores de grandes empresas proponiéndoles una reunión para ver la forma de que no coincida la discusión del Convenio en varias empresas importantes. Es mejor hacerlo escalonadamente,

(viene de la primera página)

prelitterada" de nuestro sedicente "sistema progresivo" penitenciario. Y una primera forma de diferenciación con los de índole política, estriba en mantenerlos indefinidamente en el primero o segundo grados. La utilización abusiva de las sanciones constituye uno de los medios para lograrlo

Incluso a los escasos presos políticos que llegan al tercer grado se les deniega el beneficio. El pretexto que se aduce es el incumplimiento de uno de los requisitos exigidos por el art. 58 del Reglamento que consiste en "la garantía que de hacer vida honrada en libertad ofrezca el penado". Y así las Juntas de Régimen de las prisiones el Patronato de la Merced o el Consejo de Ministros, en última instancia, no llevan a cabo

primero uno, luego otro, después otro. De esa forma, si los obreros de una fábrica se declaran en huelga se puede inundar la fábrica de grises. Pero ¿qué sucedería si todas las fábricas se declarasen en huelga al mismo tiempo? No podrían inundarse las de grises. He ahí el valor inmenso de la unidad obrera. Se comprende el pavor del Gobierno y de las empresas a esa unidad.

Es preciso responder a los planes del Gobierno y de las empresas uniéndose todos los trabajadores en la defensa de sus reivindicaciones comunes. Estas deben figurar en todos los proyectos de convenio. Y en cada obrero metalúrgico, de cualquier fábrica, debe considerarse la lucha de los obreros de otra fábrica cualquiera como la suya propia, y ayudar a su triunfo solidarizándose con ellos.

**FRENTE A LOS
INTENTOS DEL
GOBIERNO Y DE LAS
EMPRESAS DE
DIVIDIR A LOS
TRABAJADORES
A TRAVES DE LOS
CONVENIOS DE
EMPRESA.**

**¡LUCHA
UNIDA DE TODOS
LOS METALURGICOS
PARA CONQUISTA
SUS REIVINDICACIONES
COMUNES**

la propuesta o la concesión por la pretendida inexistencia de la citada garantía. ¿Qué entienden por "vida honrada" los organismos aludidos?

La práctica penitenciaria proporciona la respuesta: La renuncia a las ideas democráticas es el criterio que utilizan para medir la "honorabilidad". Por eso, no hay duda de que todo el fiol de vida honrada -cualquiera que fuere su ilogía política- convendrá con nosotros en que existe discriminación a la hora de aplicar la libertad condicional. Y en que es preciso denunciarla y terminar con ella. Conseguiremos así que hombres encarcelados por luchar por una España mejor disfruten de un derecho que la misma legalidad vigente les otorga.

CRONICA DE SOCIEDAD

- D. Alfonso, ¿le gusta la política?
- Me gusta mucho.
- En el futuro, ¿será un político?
- No tengo la menor idea.
- Pero ¿estaría contento si lo fuera?
- Mi deseo es servir a mi país y siempre que pueda hacerle me encontraré muy feliz.

(INFORMACIONES, 10-1-72)

Los párrafos anteriores cierran una extensa entrevista sobre temas deportivos realizada por un periodista de "Informaciones" a Alfonso de Borbón. Las dos páginas centrales, tres grandes fotografías, sirven de marco a una severa requisitoria de la política deportiva estatal. A lo largo de ella se evidencia de un modo implícito, la necesidad de una mayor coordinación de las actividades deportivas y el deseo de elevar de nivel el organismo actualmente dirigente: Delegación Nacional de Deportes. Las declaraciones y las propuestas llaman la atención del lector avisado, pues, el citado Príncipe era ajeno a la burocracia que aplasta nuestro deporte. Si hubiese hablado sobre sus actividades en Estocolmo, nadie se extrañaría. Pero ¿qué relación hay de repente entre el deporte de oficina y Alfonso de Borbón? ¿A qué viene su petición de elevar a categoría ministerial la Delegación Nacional de Deportes?

Todo empieza a tener una explicación cuando se sabe que este "ministrable" se casará el próximo mes de marzo con la nieta de Franco. Y como recompensa exige de la familia de su prometida 3.000.000 de dólares y un Ministerio. Exigencia que será satisfecha, pues la boda ha sido anunciada.

La familia de Franco ha debido pensar que por menos no la colocaba en el mercado de parásitos casaderos. Por otra parte, él es un Borbón, y pudiera ser útil por si Juan Carlos olvida que "instaurada la monarquía, tan peligroso y anovulato resultaría la concepción tecnocrática de los frígidos, como el erotismo gubernamental de los ambiciosos" (Muñoz Alonso). Jaime de Borbón, lleva un tiempo diciendo, para quien quiera oír, que su renuncia a la corona no implicaba a sus hijos. La voz populi afirma que cualquier día su "síncope cardíaco" acaba con Juan Carlos. No estamos seguros de que así sea, pero como Juan Carlos no tenga en cuenta que "es el Estado el que condiciona la monarquía", bien pudiera ocurrir un accidente que dejara el camino libre a su primo. Si en 1956 Juan Carlos mató a su hermano Alfonso mientras limpiaba su pistola, ¿por qué

no podría ocurrir ahora un accidente similar?

De momento quién va a recibir una estocada de muerte es el deporte español. Hay en estado anémico, todavía agonizante. Pero en cuanto Alfonso esja las riendas, ya pueden nuestros tres atletas meterse a toreros. Los Borbón Dampierre son una familia venida a menos. Sus vienes son caros. Y con los 2.800 millones de Pts. de recaudación de quinielas que desaparecen anualmente, no tienen ni para el postre. Luego echarán mano a los 7.500 millones que tiene previsto el III Plan de Desarrollo. Descansen en paz nuestros deportistas, ya "cuentan con ellos".

EDITORIAL

(viene de la 3ª página)

de la oligarquía y el imperialismo sobre los vacilantes y tirantes

Los comunistas no excluimos del pacto para la libertad a nadie que quiera luchar contra la dictadura y por la democracia. Creemos que debe abarcar a todos, desde las fuerzas moderadas hasta los grupos que a sí mismos se consideran ultrarrevolucionarios, siempre que coincidan en un programa mínimo común, en una alternativa democrática. Todos ellos estuvieron representados en la primera Asamblea nacional de Cataluña. A todos ellos debe dirigirse nuestro trabajo unitario.

(viene de la página 2)

lastre y propiciar la permanencia en el error. En esas condiciones la formación política del Partido se hace imposible y deriva por caminos que contribuyen aún más a su aislamiento. Surgen reacciones que proponen el abandono del movimiento obrero, sin advertir que con eso el P. no conseguiría sino cargar y esta vez totalmente sólo con las tareas del propio movimiento, lo que sería ir al mismo sitio en peores condiciones.

Salvadas las distancias, parecida situación se le planteó al movimiento estudiantil en 1964/1965. El que lograra advertir que sólo entre las masas, partiendo de su nivel real y luchando por elevarlo continuamente, podría resolverse ha sido la clave del desarrollo posterior de su lucha, a través de la cual hay decenas de miles de estudiantes, e sea las masas estudiantiles, han hecho suyos objetivos democráticos y están en condiciones de mantener una lucha continuada por ellos.

Ese es el camino que propone el C.E. al recordar que hay que considerar la comisión obrera como la asamblea de todos los trabajadores ante la cual los militantes comunistas pueden cumplir su papel de dirigentes revolucionarios. Es ahí donde puede plantearse el problema de la unidad sin caer en la exasperación, el sectarismo o el maniobrerismo porque los trabajadores darán o quitarán la razón en cada momento, forzando a cada comunista a trabajar para llegar a ser esa tribuna de las masas que se necesita. Así la consigna del Partido de masas nos permitirá recoger a miles de hombres, mujeres y jóvenes, luchadores sindicales y democráticos y transformarlos en comunistas, dirigentes revolucionarios. La necesidad de la formación política aparecerá clara ante todos y podrá desarrollarse viva y creadora en relación con los problemas concretos de nuestra revolución. Porque la confrontación política ante las masas nos enseñará sin posible olvido que Partido de masas significa sobre todo y fundamentalmente Partido.

China

(viene de la página 8)



Otro aspecto a resaltar del viaje es la defensa que nuestra delegación ha hecho de la existencia del socialismo en la URSS. Sin duda es más difícil defender a la URSS en Pekín que en Madrid, en París o en Fraga. Entre las propuestas hechas por la delegación del PCE al PCCh hay dos que merecen destacarse por su actualidad e importancia: iniciar una diplomacia abierta entre China y la URSS, similar a la que el joven Estado soviético desarrolló en las conversaciones de Brest-Litovsk, y la desmilitarización de la zona fronteriza entre ambos países socialistas. Dos iniciativas que puestas en práctica por los dirigentes chinos y soviéticos contribuirían poderosamente a mejorar las relaciones entre los partidos y los estados de ambos países y alejarían el terrible peligro de conflicto armado que hoy planea sobre el porvenir de la revolución mundial.

Hay otro aspecto de las informaciones recibidas que nos llama la atención y exige un gran esfuerzo de comprensión por nuestra parte. China es un país que se siente acosado, la población vive preparada para la defensa ante una posible agresión exterior. Situado el problema en su contorno geopolítico no es difícil comprender que en efecto sobre China se han cernido, y se cernirán, peligros reales. La agresión imperialista estadounidense, el renaciente militarismo japonés, la agresividad de India, y la presencia de 1.200.000 soldados soviéticos en la frontera junto a los 300.000 estacionados en Mongolia Exterior, previstos del más moderno material bélico, forman en torno a China un cerco amenazador. En particular el acuartelamiento de las tropas soviéticas es gravemente peligroso para el futuro de ambos países. Este acuartelamiento de tropas en la frontera común crea por sí solo una dinámica agresiva de un país socialista respecto al otro, que puede conducir a nuevos, y más serios, enfrentamientos armados. El cerco al que China se ve sometida, su aislamiento mundial, al que nosotros, comunistas de otros países, también hemos contribuido, creemos que condicionan el esquematismo de muchas de las posiciones chinas y contribuyen a que su propaganda y su lenguaje nos resulte en ocasiones inaceptable.

Los dirigentes chinos afirman que su enemigo principal y el de todos los pueblos del mundo es el imperialismo yanqui. En esto no hay para ellos posibilidad de confusión y la delegación que ha viajado por China insiste en que esta es la actitud de los obreros, campesinos y de todo el pueblo en general. Los chinos sitúan su

próxima entrevista con Nixon en los términos de la estricta negociación sobre la liberación de Taiwan.

ese a sus divergencias con nosotros, referidas fundamentalmente a la diferente apreciación sobre el carácter de la Unión Soviética y su régimen interno, el PCCh ha aceptado nuestras propuestas de desarrollo de las relaciones entre partidos dentro de la unidad en la diversidad. Nuestras tesis sobre el respeto mutuo, la no injerencia y la independencia de cada partido fueron asumidas por los dirigentes del PCCh que se entrevistaron con la delegación del PCE que afirmaron que pese a las divergencias, podemos unirnos, y que la práctica y la vida dirá cual de los dos partidos tiene razón. Actitud realista, que prueba que ellos también por su parte están dispuestos a modificar sus opiniones, sobre todo en lo que se refiere a la URSS, en caso de que la experiencia futura los demuestre que están equivocados.

Ello unido a su renuncia a desempeñar un papel de "centro" y a su auto crítica por el periodo en que han pretendido serlo, creando a su alrededor un sistema de pequeños "partidos" satélites constituye una base para la unidad, manteniendo ellos y nosotros nuestras diferencias de criterio.

El viaje a China ha sido también una ocasión de enriquecimiento mutuo. Para nosotros la ocasión de entender, siquiera sea mínimamente, una de las experiencias más apasionantes de construcción del socialismo en un país que por su importancia cualitativa y cuantitativa va a pesar en el desarrollo futuro del sistema socialista cada vez con más fuerza. A su vez los dirigentes chinos se han asomado a la realidad de los partidos comunistas que luchan en Europa, a las realidades y características de este continente del que hasta ahora sólo tenían las referencias artificiales suministradas por alguno de sus "partidos" satélites. Pensamos que en el futuro este contacto ayudará a la comprensión más completa de las luchas revolucionarias en condiciones tan distintas como las de Asia y Europa.

Por último queremos insistir que no es casualidad que haya sido un partido que como el nuestro "piensa con su propia cabeza y anda con sus propios pies" el que haya dado este importante primer paso de normalización de las relaciones entre el Partido Comunista Chino y los otros Partidos Comunistas. Hoy al movimiento comunista internacional incumbe la tarea de distender las relaciones entre China y la URSS, de reconstruir el clima leninista en las relaciones entre partidos, de avanzar hacia una nueva unidad. No son estos sólo buenos deseos. La experiencia de hoy nos está demostrando que el logro de esta unidad empieza a ser condición imprescindible para la continuidad del socialismo y de la lucha revolucionaria. La actitud de nuestro P., como la de los de Rumanía, Corea, Vietnam, etc., nos indica hasta que punto hoy la no incondicionalidad y la fidelidad a sí mismo y a la lucha que tiene entre manos son factores decisivos a la hora de contribuir positivamente a la unidad de todo el movimiento comunista internacional.

primeras observaciones sobre un viaje a china

El reciente viaje a China realizado por una delegación de nuestro Partido y la reanudación de relaciones con el Partido Comunista China son consecuencias de la línea de independencia y autonomía que nuestro P. se ha propuesto seguir en el Movimiento Comunista Internacional. Esta línea, que es la fundamental ya

fué expuesta por la delegación que participó en la Conferencia de 1969 en Moscú, tiene una piedra angular: el reconocimiento de la crisis de lo que hemos dado en llamar "inecondicionalidad" de un Partido o conjuntos de partidos hacia otro que se considere "centro dirigente". La crisis de la incondicionalidad no la hemos inventado nosotros. Es una crisis objetiva, determinada por un lado por la existencia de 14 países socialistas y el complejo problema del entremezolamiento de los intereses de Estado con las razones de Partido, y por otro, por la imperiosa necesidad de cada P. investigue, elabore y aplique por sí mismo la línea revolucionaria para su país, tarea en la que es insustituible.



Por ello nuestro viaje a China no significa ningún cambio en un hipotético "sistema de alianzas", tal como ha especulado la prensa internacional. En nuestra política internacional no buscamos alianzas y sí el introducir un nuevo clima basado en la igualdad entre partidos, en la no ingerencia y el respeto mutuo, en el retorno a las características leninistas de relaciones entre partidos hermanos. No hemos intentado pasar de ser "pro unos" a ser "pro otros", por que rechazamos por principio ser "pro". Intentamos en nuestra política internacional, la fidelidad a las condiciones de lucha en nuestro país y al compromiso que tenemos con la revolución en él. Y es este compromiso el que nos obliga a la independencia en el plano internacional y el que a su vez, nos la permite.

Las informaciones recibidas al término del viaje amplían nuestra visión sobre las realidades y problemas del mundo socialista y del movimiento comunista. Es imposible, en primer lugar, ignorar la existencia y los valores de un país socialista con 800 millones de habitantes que se ha elevado, gracias a su propio esfuerzo, de las condiciones de miseria y explotación a las de un país en vías de desarrollo, donde el hambre -terrible fantasma de Asia- es ya solo un recuerdo del pasado. China es hoy un país donde están consolidadas las relaciones socialistas de producción, cuyos avances en la agricultura, la industria, la ciencia y la técnica se prosiguen a ritmo acelerado, donde toda la población recibe ya enseñanza completa primaria y secundaria, donde los problemas del abastecimiento y la sanidad están satisfactoriamente resueltos.

No hubiera sido posible, y así lo subrayan las informaciones recibidas, alcanzar los actuales resultados sin el esfuerzo consciente, entusiástico, revolucionario del pueblo chino. El factor humano, las masas, ha jugado en la construcción del socialismo en China un papel fundamental. La revolución ha despertado la iniciativa creadora de las masas, su participación, su superpolitización. China todo el mundo dis-

cute de política, la política está al alcance de todos. Durante cuatro horas a la semana todos y cada uno de los 800 millones de chinos leen y estudian las obras de Marx, Engels, Lenin y Mao. Para el hombre chino los intereses de la revolución en su país y de la revolución mundial están por encima de sus intereses particulares.

La iniciativa adoptada por nuestro CC de dejar en suspenso los juicios emitidos sobre la Revolución Cultural (SEPTIEMBRE-1970) ha demostrado ser justa. Las recientes informaciones arrojan una nueva luz sobre nuestros viejos esquemas. La revolución cultural aparece como la lucha entre dos concepciones distintas del socialismo: la economicista y burocrática de Liu Shao Chi, y la del socialismo adaptado a las condiciones de China de Mao Tse Tung. Y podemos decir que salvando la abismal diferencia de condiciones entre China y España la concepción del socialismo que ha triunfado y hoy se aplica en China nos resulta familiar y presenta aspectos dignos de estudio: sobre todo en lo que se refiere al papel activo de las masas, a la vigilancia sobre los procesos de burocratización del Partido y de los cuadros del P. que desempeñen funciones estatales, al esfuerzo para transformar la mentalidad y la ideología del hombre sin esperar pasivamente que los cambios en la base productiva la transformen por sí solos, a la afirmación de que en el socialismo hay contradicciones y al diferente tratamiento que se debe dar a estas (contradicciones en el seno del pueblo, contradicciones con el enemigo).

Por sobre todo la Revolución Cultural aparece en esta primera visión no como una lucha entre camarillas, sino como una auténtica lucha de masas, en la que se pusieron en debate público las opciones básicas del socialismo en China y donde las masas hicieron triunfar aquella que la vida y la realidad demuestra que es la más adecuada.

(termina en la página 7)